

從新疆全冬會展望平昌冬奧

花滑可期 中國冰速不減



天山腳下，白雪皚皚。來自全國52個代表團的1388名運動員在大美新疆逐鹿冰雪，97枚金牌各有歸屬。作為內地最高水準的綜合性冬季運動賽事，本屆冬運會是中國冬季運動水準的一次集中展示，也是對兩年後出征韓國平昌冬奧會的中國冰雪健兒的一次提前檢閱。

兩年前的索契冬奧會上，中國代表團收穫3金4銀2銅，其中2金3銀1銅均來自短道速滑項目。本屆冬運會上儘管缺少了逐漸淡出賽場的奧運冠軍王濛、李堅柔，但名將穩定、新人輩出的局面依舊讓中國隊在短道速滑賽場上保持着強勁的競爭力。

索契冬奧會1000米銀牌得主范可新狀態穩健，拿到女子1500米和500米冠軍，先是超越周洋保持的1500米世界紀錄，隨後又在1000米預賽中打破了周洋的全國紀錄。不過在1000米決賽中，周洋戰勝范可新，把自己的全國紀錄又搶了回來，並帶領長春隊摘得女子接力冠軍。此外，嶄露頭角的14歲小將李靳宇在1500米比賽中以超世界紀錄的成績獲得銀牌。

男子方面，索契冬奧會銀牌得主武大靖和韓天宇狀態

穩定分別收穫兩金。從目前男隊的狀態看，短道速滑「女重男輕」的局面已經明顯改觀，兩年後衝擊平昌冬奧會男子個人項目和接力金牌完全有可能。

雪上期待驚喜

在速度滑冰賽場上，獨攬三金的「女神」張虹依舊是中國隊的領軍人物。不過李奇時和于靜兩位強手的存在也給張虹在比賽中造成了不小的壓力。

在所有的雪上項目中，中國選手最具競爭力的無疑是空中技巧。

雖然在自由式滑雪空中技巧比賽中，索契冬奧會亞軍徐夢桃在落地時不慎摔傷，長達10個月的恢復期為她的平昌之路蒙上陰影。但作為中國隊在這個項目上最有實力的選手，她對於自己的未來倒是顯得很樂觀，已經成型的技術動作得到國際裁判的認可也讓她感到格外有信心。

單板滑雪U型場地項目上，幾名老將發揮出色，其中史萬成自預賽開始的全場四跳中拿到三個90分以上的高分，表現堪稱驚艷。女子方面，劉佳宇與蔡雪桐也不出意料地包攬了冠、亞軍。但該

項目對運動員腰腹力量要求較高，年齡一過25歲往後動作難度和穩定性都會下降，因此他們在平昌能走多遠仍然充滿變數。

集體項目堪憂

雙人滑的隋文靜/韓聰帶傷上演了捻轉4周，男子單人滑金博洋更是嘗試了難度世界第一的勾手4周跳，技術水準達到了世界級。雖然本屆冬運會上沒有申雪/趙宏博這樣的大牌，但是以李子君為代表的年輕花滑選手們展現出巨大的潛力，讓人們對他們的未來充滿期望。

在夏季奧運會上，集體球類項目除女排之外鮮有優異成績，在冬奧賽場上，中國冰壘和冰球兩個集體項目同樣令人擔憂。平昌冬奧會男子冰球資格賽中國隊早已提前出局，女子比賽目前八個奧運名額已經確定六個，剩下的兩個名額要分三輪資格賽決出。目前世界排名第16位的中國女冰要衝破重重阻礙搶得奧運門票困難很大。



范可新(左)在女子短道速滑1500米比賽中。新華社



摘銅

在全冬會花滑女子單人自由滑比賽，13歲香港小將梁懿以100.44分的成績獲得第三名。這是香港運動員在全冬會的首面金牌。今次盛會香港共派出26名運動員參賽。■中新社

李子君在女子單人自由滑大熱奪冠。新華社

第十三屆全國冬季運動會閉幕

歷時11天的冰雪體育盛會——第十三屆全國冬季運動會昨日在新疆維吾爾自治區烏魯木齊絲綢之路國際滑雪場閉幕。

本屆全冬會是2022年冬奧會申辦成功之後的第一個全國冰雪盛會，是「十三五」開局之年的第一個全國運動會，也是首次走出東北在西部邊疆民族地區舉辦的全冬會。5個大項11個分項97個小項的比賽，共吸引了52個代表團1388名運動員參加。

自本屆全冬會起，將不再有全冬會項目成績能被計入全運會。本屆全冬會只公佈比賽成績榜，不再分別公佈各省區市的金牌、獎牌和總分排名。「去金牌化」正在成為中國體育的新常態。

作為2018年平昌冬奧會前的重要練兵，本屆冬運

會表明中國在短道速滑、速度滑冰、花樣滑冰、自由式滑雪空中技巧等項目上的優勢得以繼續鞏固，周洋、張虹、李子君等眾星雲集的這屆盛會，讓新建成的新疆冰上運動中心一票難求。

為了儲備人才，本屆冬運會還首次設立了青年組的比賽，李靳宇、王梓陽、閔星元等一批後起之秀，讓人們對2022年在北京舉辦的冬奧會充滿期待。

當日閉幕式上，第十四屆全國冬運會承辦單位代表、內蒙古自治區副主席劉新樂從國家體育總局局長、黨組書記劉曉手中接過會旗。隨後，本屆賽會主辦方奉獻了歷時約10分鐘的文藝演出，冰雪健兒們在《我們新疆好地方》的歡快歌聲中依依惜別，期待下次再相逢。

張虹獲得女子速滑1000米冠軍。新華社

中國足協公佈 45人競聘男足主帥

新華社北京30日電 中國足協官網30日刊文稱，中國國家男子足球隊主教練選聘報名截止，將進入遴選階段。

中國足協稱，中國國家男子足球隊主教練選聘報名於2016年1月29日24時截止，中國足協共收到來自中國和歐洲、南美、北美的18個國家共45名教練員的報名材料。中國足協將立即匯總所有報名教練員信息，由選聘專家組根據報名教練員執教資質與履歷、帶隊取得的成績、技戰術理念與訓練水平等條件，提出遴選意見並在面試的基礎上，提出推薦意見提交中國足協確定。

1月8日，中國足協宣佈佩蘭不再擔任國足主教練。僅一天之後，中國足協就發佈了選聘國足主教練公告。公告稱，競聘者的基本條件包括：持有職業級教練員證書或已通過職業級考核；具有豐富的執教經歷；具有較好的溝通和交流能力；了解

國際足球、亞洲足球發展趨勢，了解中國足球的基本現狀等。

9日當天，前國足主帥高洪波成為第一位報名的教練。另據了解，巴西教練、「白貝利」薛高，意大利國家隊前主帥柏蘭迪利，國際米蘭前主帥馬沙利，剛剛從智利國家隊主帥位置上卸任的森保利，曾執教過大連實德的塞爾維亞教練科薩諾維奇，阿根廷國家隊前主帥、「瘋子」比爾沙以及葡萄牙國家隊前主帥保羅賓度都在報名名單當中。

國足新任主帥很有可能在國足下場世預賽(3月24日)進行之前選聘完成，新主帥有望帶隊參賽。不過，由於國足在世預賽中已瀕臨出局，因此新帥帶隊參加世預賽的壓力並不大。

巴西名帥薛高競聘男足帥位。資料圖片



中國女足抵法 迎跨春節集訓

剛剛在深圳四國賽奪冠的中國女足28日抵達法國南部名鎮大莫特市，開始為期3周的跨春節集訓。

包括26名球員在內的中國女足27日從廣州出發，經巴黎轉機飛抵蒙彼利埃，再坐大巴到達大莫特市，全程輾轉近18個小時。

記者通過電話採訪隊內工作人員處了解到，儘管旅途周折，女足姑娘們卻表現出了高度的適應環境能力，長途跋涉沒有影響她們的情緒，中午抵達駐地後進行了散步、看場地等適應性調整，精神面貌始終飽滿。另據這位工作人員表示，儘管只有半天時間，匆匆一瞥，大家都對集訓條件感到滿意。

據悉，中國女足法方教練組為此次集訓選定的酒店是歐足聯給今年男足歐錦賽列出的官方推薦酒店，面朝地中海，除兩層客房專供球隊使用外，還有室內游泳池和健身房可供使用，力量和速度訓練則可部分安排在沙灘上。

2月底，中國女足將出征日本大阪，在奧預賽中先後對陣越南、朝鮮、日本、韓國以及澳大利亞，2月29日至3月9日十天五戰，進入積分前兩名方能獲得里約奧運入場券。中國隊的奧預賽對手，日本、朝鮮和澳大利亞隊目前的世界排名均高於中國隊。



中國女足26日在四國賽奪冠。新華社

北京連敗 遼寧穩坐CBA榜首

CBA聯賽第35輪的比賽29日晚全面展開，領頭羊遼寧隊主場大勝北控，豪取14連勝坐穩頭名，而北京隊則主場不敵四川遭遇三連敗，季後賽晉級之路仍留懸念。

遼寧隊和北控隊的比賽中，主場作戰的遼寧隊上半場便取得了16分的領先優勢。易邊再戰，北控依舊毫無還手之力，遼寧隊大比分領先。下場主場以122:110輕取北控，在聯賽僅剩3輪的情況下，逐漸坐穩頭名位置。

北京隊主場對四川隊的比賽中，四川外援鄧蒙德上半場命中6記三分球，幫助四川隊在比賽結束時便取得20分的領先。儘管北京隊在第四節一度打出進攻高潮，將分差縮小至5分，但四川隊三外援的穩定發揮，還是讓北京隊以97:111主場飲恨，並遭遇三連敗。

其他比賽，浙江以102:127慘敗給廣東隊，佛山111:105戰勝八一，吉林103:110不敵深圳。青島加時133:140惜敗廣東，山東113:115不敵江蘇，山西112:110力克新疆，天津111:118不敵福建，上海100:95戰勝同曦。

北京球員馬貝利(左)帶球突破。新華社



中華拾錦

中超球隊爭搶留洋小將

繼簽約西班牙留洋小將李志斌之後，天津泰達日前又將留洋葡萄牙的兩名國奧小將郭毅和潘喜明招攬麾下。而廣州恒大之前也將李源一、徐新兩名青年才俊攬入隊中。據了解，韋世豪、張修維等新星也被多家俱樂部覬覦已久。在國內優秀球員數量有限、球員身價暴漲的背景下，不少俱樂部打起潛力股的主意，身價相對低廉的留洋小將成為中超轉會市場爭搶的對象。

李相花，于靜則位列第五。香港文匯報記者 陳曉莉

天津女排膺聯賽十冠王

2015-16賽季全國女排聯賽總決賽昨日結束第5回合(決勝場)的較量。客場作戰的天津隊連戰四局(22:25、28:26、25:20和25:20)以3:1逆轉江蘇隊，在五場三勝制的總決賽中以大比分3:2力克對手，成就十冠王的偉業。

天津女排捧起聯賽冠軍獎盃。新華社

速滑世盃 中國稱霸500米

2015-2016賽季國際滑聯速度滑冰世界盃挪威站在斯塔萬格展開，於首日女子500米爭奪中，中國選手包攬冠亞軍，其中張虹以37秒82奪得冠軍，于靜以37秒93拿到亞軍。總積分榜，張虹以610分排名第二，落後於被國家隊開除的韓國名將



天津女排捧起聯賽冠軍獎盃。新華社